



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Αθήνα, 19 Ιανουαρίου 2012

Δελτίο Τύπου

Νέες, πρόσθετες προϋποθέσεις για τη συνταξιοδότηση γονέων αναπήρων τέκνων δεν πρέπει να εφαρμόζονται σε εκκρεμείς αιτήσεις

Η αιφνιδιαστική αλλαγή των προϋποθέσεων συνταξιοδότησης γονέων αναπήρων τέκνων δεν πρέπει να εφαρμόζεται σε αιτήσεις συνταξιοδότησης που ήδη εκκρεμούν επισημαίνει ο Συνήγορος του Πολίτη, καθώς φέρνουν σε αδιέξοδο τους ενδιαφερόμενους. Γονείς αναπήρων τέκνων που είχαν υποβάλει αίτημα συνταξιοδότησης, ζήτησαν τη διαμεσολάβηση του Συνηγόρου του Πολίτη, διαμαρτυρόμενοι ότι δεν μπορούν να πάρουν σύνταξη λόγω ξαφνικής αλλαγής των προϋποθέσεων του νόμου, αλλά ούτε μπορούν να επιστρέψουν στη δουλειά τους από την οποία αποχώρησαν. Σε πόρισμά του προς τον υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, ο Συνήγορος του Πολίτη ζήτησε να ερευνηθεί το θέμα και να αναζητηθεί λύση στο σοβαρότατο πρόβλημα που αντιμετωπίζει μια ευαίσθητη ομάδα πολιτών.

Ο Συνήγορος του Πολίτη σημειώνει ότι οι ενδιαφερόμενοι, βάσισαν το αίτημα συνταξιοδότησής τους στις ευνοϊκότερες προϋποθέσεις που ίσχυαν όταν παραιτήθηκαν από την υπηρεσία τους ή διέκοψαν την επαγγελματική τους δραστηριότητα. Ωστόσο, το νέο νομικό πλαίσιο, στο πεδίο εφαρμογής του οποίου εντάχθηκαν όλες οι εκκρεμείς αιτήσεις συνταξιοδότησης, ανεξαρτήτως του χρόνου υποβολής και του λόγου για τον οποίο παραμένουν σε εκκρεμότητα, έθεσε επιπλέον προϋποθέσεις, πέραν αυτών που ίσχυαν κατά τον χρόνο υποβολής των αιτημάτων των ενδιαφερομένων.

Αυτό έχει ως συνέπεια οι γονείς οι έχοντες τη φροντίδα αναπήρων τέκνων, αντί της ειδικής φροντίδας που δικαιούνται από την Πολιτεία, σύμφωνα με τη Συνταγματική επιταγή, να αντιμετωπίζουν ένα απόλυτο αδιέξοδο, καθώς ούτε προοπτική συνταξιοδότησης έχουν, ούτε δύνανται να επιστρέψουν στην αγορά εργασίας σε αυτήν την ιδιαίτερα δύσκολη για όλους οικονομική και εργασιακή συγκυρία.

Σημειώνεται ότι, σε ορισμένες περιπτώσεις, πολίτες έχουν ήδη δικαιωθεί μετά από ένστασή τους στο αρμόδιο όργανο του ασφαλιστικού φορέα (τοπική διοικητική επιτροπή).

Για πληροφορίες:

Ρόη Τζαβάρα τηλ.210 7289610

Τζάθα Αγγέλα τηλ. 210 7289627

Παραγουιός Πέτρος τηλ 210 7289625